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平成２９年第６回甲賀市教育委員会（臨時会）会議録 

 

開催日時   平成２９年４月１０日（月） 

       午後４時０９分から午後４時３１分まで 

 

開催場所   甲賀市役所 甲南庁舎 ３階 第２委員会室  

 

出席委員   教育長       山下 由行  

教育長職務代理者  山田 喜一朗 

委員        藤田 正実 

委員        今井 智一 

       委員        松山 顕子 

 

事務局出席者 教育部長             玉木 正生 

次長（管理担当）         平井 茂治 

       次長（指導担当）         保井 晴美 

       次長（人権教育担当）       中井 康隆 

       教育総務課長（教育環境整備担当） 伴  統子 

              教育総務課長補佐（総務企画担当） 林  英明 

教育総務課総務企画係長      曽我 めぐみ 

 

 

議決事項は次のとおりである。 

１．協議事項 

（１）議案第５号 （仮称）甲賀市西部学校給食センター建設予定地について 

  

◎教育委員会会議 

   〔開会 午後４時０９分〕 
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管理担当次長 それでは、平成２９年第６回甲賀市教育委員会臨時会を開催させて

いただきます。 

管理担当次長 開会にあたりまして、市民憲章の唱和を行いますので、皆様ご起立

をお願いします。 

（一同 市民憲章唱和） 

管理担当次長 ありがとうございました。ご着席ください。 

        今回開催させていただく会議は、今年度第１回目の会議であり、職

員の人事異動等もございましたので、委員の皆様に職員の紹介をさせ

ていただきたいと思います。 

（事務局課長職等職員紹介） 

管理担当次長 今年度もよろしくお願いいたします。なお、ただ今紹介いたしまし

た課長職の職員はこれにて退席させていただきます。 

管理担当次長 それでは、会議に入らせていただきます。開会に先立ち山下教育長

からご挨拶をいただきまして、議事の進行をお願いいたします。 

教育長    皆さんこんにちは。第６回教育委員会臨時会開会にあたりまして一

言ご挨拶を申し上げます。 

いよいよ本日、小中学校において新年度が幕を開けました。市内各

小中学校におきましては、満開の桜の下、晴れやかに入学式が挙行さ

れ、小学校２１校に７５４名、中学校６校に８０３名の新入生を迎え

ました。新入生達は、緊張した中にも希望と期待を抱いて入学してこ

られた様子が伺えました。委員の皆様にはお忙しい中、式へのご出席

ありがとうございました。 

入学当初に、新１年生が新しい環境になかなかなじめないことから

起こりがちな、小１プロブレムや、中１ギャップといった問題がよく

取り立たされておりますが、こういった問題が発生しないよう、教育

委員会といたしましても、各学校において適切な見守りや指導が行わ

れますよう今後ともしっかりと指導を行ってまいりたいと思います。 

本日は午前、午後共に入学式でお世話になりお疲れのところではあ

りますが、継続審議となっておりました学校給食センターの建設予定
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地につきまして再度審議を賜りたく、臨時会を開催させていただきま

した。前回の委員協議会におきまして候補地５箇所の視察も行ってい

ただきましたが、そのことも踏まえていただき、ご意見を賜りたいと

思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

教育長    それでは次第に基づきまして、会議に入らせていただきます。 

１．協議事項（１）議案第５号（仮称）甲賀市西部学校給食センタ

ー建設予定地について、資料１に基づき、説明をお願いします。 

教育部長   それでは、（１）議案第５号（仮称）甲賀市西部学校給食センター建

設予定地について、資料１に基づき、その提案理由を申し上げます。 

   なお、補足説明につきましては、管理担当次長がいたします。 

       （以下、資料１により説明）        

管理担当次長 それでは、（１）議案第５号（仮称）甲賀市西部学校給食センター建

設予定地について、資料１に基づき、補足説明をさせていただきます。 

       （以下、資料１により説明） 

教育長    ただ今の、（１）議案第５号（仮称）甲賀市西部学校給食センター建

設予定地について、提案理由の説明並びに補足説明がありましたが、

何かご意見、ご質問等ございましたらお願いいたします。 

教育長職務代理者 当案件につきましては、２月１４日の教育委員会定例会、２月

２３日の学校給食センター運営委員会、３月７日の教育委員会臨時会

及び３月２８日の教育委員会定例会において継続審議をしているとこ

ろですが、最終の決定に際しまして、再度、選定の根拠を確認したい

と思いますので、説明をお願いします。 

管理担当次長 最終的に判断した根拠等についてご説明申し上げます。（仮称）甲賀

市西部学校給食センター建設予定地検討報告書の２ページに、施設立

地に関する基本的な考え方といたしまして、当初より３点挙げさせて

いただいております。１点目に配送時間が短時間である立地、２点目

に周辺環境に影響を与えない立地、３点目に災害時において食料供給

拠点としての機能性に優れた場所への立地、以上３点の基本的な考え

方に基づき、また、それに伴う基本的な検討方法や具体的な選定方法
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により、現計画地を含み５箇所の候補地を選定し、比較検討を行った

結果、単なる各施設からの距離だけでなく、配食数も加重させた距離

的中間エリア内で、比較的各施設への配送時間が均等化されているこ

と、市街化調整区域内で、周辺集落からの離隔距離が一定確保され、

周辺環境への影響が少なく、将来的な土地利用にも影響を及ぼす可能

性が少ないと判断できること、また、災害時には東部学校給食センタ

ーと共に市内各避難所への食料供給を行うことができる立地であり、

降雨時においても浸水想定区域外であるということから安全な土地で

あること、以上のようなことから、法的規制状況等からも勘案しまし

て、立地場所として有力な候補地であり、また、机上ではありますが、

宅地化概算事業費も最も安価であることから、山上地域を最有力地と

して判断させていただいたものであります。 

教育長    ただ今、選定の根拠について説明がありましたが、その他ご意見、

ご質問等ございましたらお願いいたします。 

委員     私は平成２７年１２月から教育委員を務めさせていただいており、

現計画地が選定された時にはおりませんでしたが、選定された経過等

については、先ほどの補足説明の中で、平成２４年３月策定の（仮称）

甲賀市西部学校給食センター建設にかかる基本計画（素案）により、

現計画地が選定された理由を聞かせていただきました。また、再検討

の必要性が出てきたことについても理解させていただきました。今回、

最有力候補地の決定にあたり、現計画地を含めて５箇所の候補地の比

較検討がなされていますが、以前の候補地検討の中で候補地として挙

がっていた現計画地以外の３候補地が、今回の検討候補地に入ってい

ない理由を確認させていただきたいと思います。 

教育長    前回の計画の時に挙がっていた場所が、今回候補地に入っていない

理由について、説明をお願いします。 

管理担当次長 本日資料として提出しております、（仮称）甲賀市西部学校給食セン

ター建設にかかる基本計画（素案）の３６ページ以降に、エリアごと

における４つの候補地を現計画地を含め地図で表しております。その
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内、３６ページの貴生川エリアの中には、候補地１及び２を点線で示

しております。候補地１については、市街化区域と記してある第１種

住居地域に近隣していること、しかも農業振興地域ということで市街

化調整区域になる訳ですが、農業振興地域内で前面道路の国道３０７

号との高低差が約４メートルあり、大きな高盛土が必要となります。

また、候補地２につきましては、市街化区域で工業地域が含まれてお

りますが、市街化区域だけでは不成形な地形であり、敷地面積を確保

しようとすると、青で塗っております農業振興地域の優良農地を含む

ことになります。それと共に、計画策定後でありますが、県から発表

された浸水想定区域の中に、候補地１、２が含まれており、２～５メ

ートルの浸水高になるという予測がされております。また、３７ペー

ジの甲南フロンティアパーク周辺につきましては、すでに工場が立地

しているという状況です。また、３９ページの信楽エリアにつきまし

ては、農業振興地域であり、何より対象施設及び配食数の多い水口地

域から遠く、配送計画上効率的ではないと考えられます。以上のこと

などを踏まえ、候補地として再検討を行いました結果、今回絞り込ん

だ候補地の中には取り上げていないというのが理由でございます。 

教育長    追加の説明がありましたが、その他ご意見、ご質問等ございました

らお願いいたします。 

教育長    ありがとうございました。継続審議を重ねて、慎重に検討をしてま

いりましたし、現地の確認もしていただきました。その中で、様々な

角度から慎重審議をしていただいた訳ですが、この議案につきまして、

最終の決定をしてまいりたいと思います。非常に重要な案件でござい

ますので、採決につきましては挙手をもって採決を取らせていただき

たいと思いますがよろしいでしょうか。 

       （全委員 同意） 

教育長    それでは、（１）議案第５号（仮称）甲賀市西部学校給食センター建

設予定地について、山上にすることについての採決に入ります。この

ことについて、賛成の委員は挙手願います。 
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       （全委員 挙手） 

教育長    ありがとうございます。全員賛成ということで、（１）議案第５号（仮

称）甲賀市西部学校給食センター建設予定地については、原案どおり

山上ということで可決いたします。 

教育長    本日の案件は協議事項この１件でございますので、以上をもちまし

て、平成２９年第６回甲賀市教育委員会臨時会を閉会とさせていただ

きます。  

   〔閉会 午後４時３１分〕  

 


